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Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo BT (circuito para vehículo eléctrico en garaje
comunitario)



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Esquema 2
ITC-BT 52
(RD 1053/2014)

Cálculo BT (circuito para vehículo eléctrico en 
garaje comunitario)



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cable Exzhellent Class 750 V (AS)
(alta deslizabilidad)

Bajo tubo en montaje superficial

Método de 
instalación B1

Cálculo de la sección por intensidad admisible



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo BT (datos)

Monofásica U = 230 V
Circuito de 3680 W (I = 16 A)
cos ϕ = 1
L = 28 m



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo de la sección por intensidad admisible

Sistema de instalación B1 (UNE-HD 60364-5-52)
Bajo tubo en montaje superficial



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo de la sección por intensidad admisible

Intensidad máxima admisible
(UNE-HD 60364-5-52)

20 A > 16 A

Sección 2,5 mm² ok



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo de la sección por caída de tensión

Máxima caída de tensión 5 % (ITC-BT 52)

ଶ

ϒ es la conductividad del cobre a 70 ºC en m/(Ω·mm²) (caso más desfavorable)

 2,5 mm² ok



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo de la sección por cortocircuito

Debemos comprobar si el fusible de la centralización de contadores protege el 
circuito

En la centralización tenemos 
fusible gG de 50 A

En la UNE-EN 60269-1 encontramos 
que para 5 s su intensidad máxima 
de cortocircuito es de 250 A (tabla 3)

1 2 3 4 5

In para "gG"  Ich

para "gM"b Imin (10 s)c Imáx (5 s) Imin (0,1 s) Imáx (0,1 s)

A A A A A

16 33 65 85 150
20 42 85 100 200
25 52 110 150 260
32 75 150 200 350
40 95 190 260 450
50 125 250 350 610
63 160 320 450 820
80 215 425 610 1100



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo de la sección por cortocircuito

En la GUIA-BT-ANEXO 3 encontramos el procedimiento para calcular 

En ausencia de datos respecto a las líneas aguas arriba del circuito hasta el 
centro de transformación obtenemos un valor de Z para nuestro circuito de 
recarga (cortocircuito en el extremo de la línea).

ρ: resistividad del Cu a 
145 ºC (GUIA-BT 22) = 
1/ϒ = 0,0259 Ω·mm²/m



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo de la sección por cortocircuito

> 250 A   la sección 2,5 mm² sería válida

Comprobamos si el conductor de 2,5 mm² podrá soportar el valor de 250 A 
durante 5 s.

< 250 A   la sección 2,5 mm² no es válida

k = 115 A·s1/2·mm-2 para cable termoplástico de Cu. (ver tabla 17 ITC-BT 07 o 
UNE-HD 60364-4-43)



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo de la sección por cortocircuito

Probamos con 4 mm²

> 250 A   el fusible protege

< 250 A   el cable no soporta el cortocircuito 
la sección 4 mm² no es válida



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo de la sección por cortocircuito

Probamos con 6 mm²

> 250 A  el fusible protege

> 250 A   la sección 6 mm² puede* ser válida

*Dependerá de las impedancias aguas arriba del circuito de recarga hasta el trafo



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cable para derivación individual

Cable Exzhellent Class Trifácil (AS)

Hilo de mando rojo (1x1,5 mm²)



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo BT (recarga para vehículo eléctrico en edificio de
nueva construcción)



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo BT (recarga para VE en edificio de nueva 
construcción)

Esquema 3a
ITC-BT 52
(RD 1053/2014)

Mínimos obligatorios:

Prever potencia para el 10 % de las plazas de 
garaje (RD 1053/2014)

Instalar sistema de conducción de cables 
para el 15 % de las plazas (ITC-BT 52)?



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo BT (recarga para VE en edificio de nueva 
construcción)

R.D.L. 29/2021 (art. 4):

No residencial
En gral:
1/40 plazas

Admón:
1/20 plazas



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo BT (recarga para VE en edificio de nueva 
construcción)

Proyecto de R.D. para modificación del CTE (DB-HE; HE 6)

Residencial:
Sist. conducción
100 % plazas

No residencial
En gral:
1/40 plazas

Admón:
1/20 plazas



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo BT (recarga para VE en edificio de nueva 
construcción)

Normativa Nº estaciones recarga Sistemas de conducción de cables Comentarios

2018/844/UE 100 % plazas
Los Estados velarán por ello (edificios nuevos o con reformas importantes con 
> 10 plazas). Se puede evitar si licencia de obra anterior a 10-3-21, casos 
singulares de edificios, coste de la reforma superior al 7 % del coste total.

Prev. Futuro CTE 100 % plazas
GUIA-BT 52 1 (vivienda unifamiliar) 100 % plazas Edificios de propiedad horizontal.
RD 1053/2014 
(ITC-BT 52)

≥ 15 % plazas
Edificios de propiedad horizontal. Previsión de potencia 3680 W para el 10 % 
de las plazas. 

RDL 29/2021

Residencial

Dotación mínima residencial



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo BT (recarga para VE en edificio de nueva 
construcción)

Normativa Nº estaciones recarga Sistemas de conducción de cables Comentarios

2018/844/UE ≥ 1 ≥ 20 % plazas
Los Estados velarán por ello (edificios nuevos o reformas importantes de 
edificio o de aparcamiento o de instalación eléctrica)

Prev. Futuro CTE 1/20 (Admón) 1/40 (resto) ≥ 20 % plazas Mínimo una estación de recarga siempre
GUIA-BT 52 1/40 plazas 1/40 plazas
RD 1053/2014 
(ITC-BT 52)

1/40 plazas

RDL 29/2021 1/20 (Admón) 1/40 (resto) 1/20 (Admón) 1/40 (resto) También para estaciomientos existentes no adscritos a edificios. Antes 1-1-23.

No residencial

Dotación mínima no residencial



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo BT (recarga para VE en edificio de nueva 
construcción)

Sistemas de instalación aceptados en viviendas (ITC-BT 26, pto. 7.1.)



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo BT (recarga para VE en edificio de nueva 
construcción)

Sistemas de instalación aceptados en locales de pública concurrencia (ITC-BT 28
pto. 4.e)



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo BT (recarga para vehículo eléctrico en 
edificio de nueva construcción)

20 viviendas

2 locales comerciales 
de 50 m²

45 plazas de garaje



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Previsión de cargas

45 plazas de garaje x 0,1 = 4,5  5 plazas de garaje (potencia mínima a 
prever para recarga de vehículo eléctrico (Pve)). 16 A por toma (3680 W).

Pedificio = Pviv + Pserv gen + Ploc y ofi + Pgaraje + Pve

Pviv = 14,8 x 5750 W = 85 100 W

ITC-BT 10
.- 2.2.  previsión mínima de potencia por vivienda = 5750 W
.- 3.1.  factor de simultaneidad 14,8 para 20 viviendas



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Previsión de cargas

Pser gen = 9000 W

Pgaraje = 1015 m2 x 20 W/m2 = 20 300 W   (sin contar recarga de VE)     (3.4. ITC-BT 10)

Ploc y ofi = 2 x 50 m2 x 100 W/m2 = 10 000 W                                                (3.3. ITC-BT 10)

Pedificio = 85100 + 9000 + 10000 + 20300 + 18400 = 142 800 W < 150 000 W

Pve = 5 x 3680 W = 18 400 W   (simultaneidad 1)                                       (4.1. ITC-BT 52)



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Opción 2 (cubrir el 50 % de plazas con recarga EV)

Esquema 3b
ITC-BT 52
(RD 1053/2014)

Extensión de LGA y nueva centralización de 
contadores de 90 kW (ITC-BT 16, pto. 3)

23 x 3680 W = 84 640 W < 90 000 W



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Opción 3 (cubrir el 100 % de plazas con recarga EV)

Esquema 3b
con SPL

45 x 0,3 x 3680 W = 49 680 W < 90 000 W



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cable Exzhellent Compact 1000 V (AS)
(más compacto y con prestaciones
frente al fuego mejoradas respecto a su clase)

En canal protectora suspendida del techo

Cálculo de sección por intensidad admisible

Método de 
instalación B2



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Método de 
instalación B2

Cálculo de sección por intensidad admisible

Monofásica U = 230 V
Circuito de 3680 W (I = 16 A)
cos ϕ = 1
L = 60 m (punto de recarga más alejado de la CC)



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Sistema de instalación B2 (UNE-HD 60364-5-52)
Bajo tubo en montaje superficial

Cálculo de sección por intensidad admisible



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo de la sección por intensidad admisible

Intensidad máxima admisible
(UNE-HD 60364-5-52)

24 A > 16 A

Sección 2,5 mm² ok técnica-
mente (ITC-BT 25, ver RD 
1053/2014, exige mínimo de 
2,5 mm²)



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo de la sección por intensidad admisible

Se debe prever la canalización eventualmente llena  23 circuitos

Tabla C.52.3 de UNE-HD 60364-5-52



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Para 2,5 mm2 0,4 x 24 A = 9,6 A < 16 A

Cálculo de la sección por intensidad admisible

Para 4 mm2 0,4 x 32 A = 12,8 A < 16 A

Para 6 mm2 0,4 x 41 A = 16,4 A > 16 A

La solución por el criterio de la intensidad admisible es 6 mm²



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo de la sección por caída de tensión

0,05 x 230 V = 11,5 V

Máxima caída de tensión admitida 5 %. (pto. 5 ITC-BT 52)

ଶ

La solución por el criterio de la caída de tensión es 4 mm²



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

El cable a emplear será Exzhellent Compact 1000 V (AS) de sección 3G6 

Cálculo de la sección



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo BT (recarga para vehículo eléctrico en electrolinera)



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo BT (datos)

Trifásica U = 400 V
Potencia = 50 kW
cos ϕ = 0,9
L = 45 m
Tendido bajo tubo y enterrado



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo de la sección por intensidad admisible

I 

Interruptor automático In = 100 A (poder de corte 70 kA)



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo de la sección por intensidad admisible

UNE-HD 60364-5-52 D1 (unipolar o multipolar)



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

UNE-HD 60364-5-52

Cálculo de la sección por intensidad admisible



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo de la sección por intensidad admisible

Sección por intensidad admisible  35 mm2

Si el cable está en zona ATEX:

 Descargarlo un 15 % (ITC-BT 29, 9.1.) --> I de partida 80/0,85 = 94 A
 Clase Cca-s1b,d1,a1 (Exzhellent Class (AS))
 Tubo según características ITC-BT 29, 9.3. 



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo de la sección por caída de tensión

Caída de tensión admisible desde trafo: 6,5 % (ITC-BT 19, 2.2.2)

 6 mm2

ΔU = 400 x 6,5 / 100 = 26 V



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo de la sección por cortocircuito

CGMP

Trafo
Sn = 160 kVA Línea

Zcc = Rcc + jXcc Z = R + jX

ucc (%) = 4,5 %

Pk = 2550 W

Necesitamos conocer impedancias máximas aguas arriba de la electrolinera
para conocer la intensidad mínima de cortocircuito y saber si activará la protección



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo de la sección por cortocircuito

Comprobamos por poder de corte de la protección (70 kA)

Calculamos el cortocircuito en bornes del transformador. Será similar al corto-
circuito en bornes de la protección, suponiendo puentes entre el trafo y el CGMP
cortos.

Scc = √3·U·Icc 
U

Scc
Icc




3 ucc

S
Scc



100

kAkA
xx

x

Uucc

S
Icc 701,5

40035,4

160100

3

100





  ok poder de corte



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo de la sección por cortocircuito

Impedancia de la línea (Z):

R145 = R20 · (1+α·(145-20)) = 0,554 x (1+ 0.00393 x (145-20)) = 0,826 Ω/km

Tomamos la resistencia a 145 ºC (GUIA-BT 22)

R = 0,826 Ω /km x 0,045 km = 0,037 Ω

Comprobamos cortocircuito mínimo para asegurar la activación de
la protección



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo de la sección por cortocircuito

Reactancia  0,08 Ω/km (UNE-HD 60364-5-52, anexo G)

X = 0,08 Ω/km x 0,045 km = 0,0036 Ω

Z = R + jX = 0,037 + 0,0036j 



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Cálculo de la sección por cortocircuito

Impedancia de cc del transformador (Zcc):

ucc (%) = 4,5 %

Zcc ୡୡ
 

Rcc

In



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

 042,0016,0045,0 2222 RccZccXcc

Cálculo de la sección por cortocircuito

Zcc = Rcc + jXcc = 0,016 + 0,042j 



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

A
jx

x

ccZZ

U
Icc 2642

0456,0053,03

4008,0

3

8,0






 

10 In = 10 x 100 = 1000 A < 3633 A  (GUIA-BT 22, 1.1.) 

Aseguramos la actuación de la protección con el cc mínimo:

Cálculo de la sección por cortocircuito

La sección 35 mm² cumple el criterio del cc. Es la sección a instalar (3F+N)

1,1 1,1
3633 A

NOTA: al conocer la impedancia del 
trafo empleamos 1,1 coeficiente para BT 
según IEC 60909.



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Justificación económica de la sección

Coste unitario del cable:

1x35  5,71 €/m
1x50  8,09 €/m

4 x 45 m x 8,09 €/m = 1456,2 €
4 x 45 m x 5,71 €/m = 1027,8 €

------------
428,4 €

Diferencia de coste del cable (3F+N):



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Justificación económica de la sección

Diferencia de energía perdida por efecto Joule en la línea:

Sustituyendo para 5 horas diarias durante un año:

EP = 3 · (R35- R50) · I² · L · t /1000 EP(kWh)
R (Ω/km)
I (A)
L (km)
t (h)

EP = 3 x (0,663 – 0,563) x 80² x 0,045 x 1825/1000 = 315,26 kWh

T = 5 x 365 = 1825 h



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico

Justificación económica de la sección

Suponiendo tarifa de 0,12 €/kWh el ahorro será…

…y el plazo de amortización del coste superior del cable de 50 mm² (corto)

A = 315,26 kWh/año x 0,18 €/kWh = 56,75 €/año

Am = 428,4 € / 56,75 €/año = 7,55 años

1x35
1x50



Cálculo líneas recarga vehículo eléctrico



¡Gracias! lisardo.recio@prysmiangroup.com
628 083 834


